



23.04.2024

## COMUNICAT DE PRESĂ

În data de 22.04.2024, a avut loc evenimentul de încheiere al proiectului, ultimul eveniment dintr-o serie de patru evenimente, din cadrul proiectului AP1.32 "Sănătatea ta contează! - Servicii de prevenție, asistență medicală și educație pentru sănătate pentru grupurile vulnerabile" finanțat în cadrul Apelului deschis de propuneri proiecte nr. 1 "Îmbunătățirea accesului la serviciile de sănătate în special pentru grupurile vulnerabile, inclusiv romi", apel finanțat în cadrul Programului "Provocări în sănătatea publică la nivel european" – Mecanismul Financiar SEE 2014-2021, proiect coordonat de Ministerul Sănătății și derulat de Municipiul Sighișoara.

Domnul primar Ioan-Iulian Sîrbu a deschis evenimentul prin a felicita echipa de implementare, partenerii acesteia, voluntarilor și tuturor celor care s-au implicat și și-au adus contribuția pentru ca acest proiect să prindă viață și să se poată derula în condiții optime al cărui scop a fost de a beneficia cât mai multe persoane de serviciile oferite. De asemenea, domnul primar a mulțumit Ministerului Sănătății și statului donator, Primăriei Trondheim, Norvegia pentru implicare și susținerea acordată.

În cadrul evenimentului s-au prezentat partenerii implicați în proiect, rezultatele obținute de aceștia, activitățile realizate și impactul proiectului la nivel local și regional. Prezentarea a fost structurată astfel:

**Scopul** proiectului a vizat combaterea bolilor, îmbunătățirea stării de sănătate și a calității vieții și creșterea speranței de viață în rândul grupurilor vulnerabile din mediul rural și urban al UAT Sighișoara.

**Obiectivul general al proiectului** a vizat îmbunătățirea accesului la serviciile de sănătate și reducerea inegalităților în sănătate pentru un număr de 1900 de persoane ce aparțin grupurilor vulnerabile din UAT Sighișoara, dintre care cel puțin 15% persoane de etnie Romă.

Astfel, prin implementarea proiectului s-a înființat un **centru medical complet echipat și funcțional**, crescând accesul la serviciile medicale de tip preventiv pentru cel puțin 1900 de persoane ce aparțin grupurilor vulnerabile, dintre care cel puțin 15% persoane de etnie romă, prin furnizarea de servicii de sănătate.

S-a promovat sănătatea și creșterea nivelului de conștientizare în rândul grupurilor vulnerabile prin activități de informare și educație pentru sănătate cum au fost **atelierile de sănătate**, (un număr de 15 ateliere organizate de DAS) și **Școala de Sănătate** (constând în activități educaționale de informare destinate tinerilor și adolescenților realizate de Veritas).

Prin proiect s-a urmărit și îmbunătățirea nivelului de cunoștințe a 12 profesioniști din domeniul sănătății în urma unui **curs de formare** constând în dobândirea noțiunilor generale referitoare la organizarea sistemului de sănătate și organizarea unităților sanitare din România, conceptul de calitate în domeniul serviciilor de sănătate, implementarea sistemului de management al calității în unitățile sanitare, identificarea riscurilor și înregistrarea acestora în registrul riscurilor ș.a.m.d.

În completarea activităților s-a **promovat parteneriatul între autoritatea publică locală, societatea civilă, profesioniști din domeniul sănătății și beneficiari**, creând astfel un climat de încredere și de colaborare și asigurând resurse locale imediate, prin înființarea și furnizarea serviciilor de sănătate chiar în sânul comunităților dezavantajate.

Rezultatele imediate, pe termen scurt și mediu ale proiectului

**Rezultat 1:** Acces îmbunătățit la servicii medicale pentru cel puțin 1900 de persoane ce aparțin grupurilor vulnerabile, constând în înființarea Centrului de Îngrijire și Ocrotire a Sănătății



"ÎMPREUNĂ", complet echipat și funcțional, creându-se un număr de 6 noi locuri de muncă în domeniul sănătății.

**Rezultat 2:** Îmbunătățirea prevenției în rândul a cel puțin 1900 de persoane ce aparțin grupurilor vulnerabile, constând în consultatii medicale efectuate, grad crescut de satisfacție al beneficiarilor cu privire la accesul la servicii medicale de calitate, înființarea serviciului medical mobil de tip caravana medicală funcțional și caravane medicale derulate.

**Rezultat 3:** Un grad crescut de participare civică în rândul comunității prin acțiuni de voluntariat. Astfel în cadrul Centrului de Îngrijire și Ocrotire a Sănătății "ÎMPREUNĂ" se regăsește și centrul de voluntariat nou înființat unde cei cincizeci de voluntari instruiți în acordarea măsurilor de prim ajutor raportează starea de sănătate a bolnavilor cronici pe care au monitorizat-o anterior. Cursurile au fost asigurate de un furnizor acreditat la nivel național în cadrul cărora participanții au fost instruiți de specialiști în domeniu și au fost evaluați, în urma căruia au primit certificat de absolvire și legitimație.

**Rezultat 4:** Un grad crescut de conștientizare și informare cu privire la sănătate și prevenție în rândul grupurilor vulnerabile.

- Cel puțin 300 de persoane mai bine informate și conștiente în urma derulării Programului "Atelierele de Sănătate".
- 15 ateliere de informare și educație pentru sănătate derulate în cadrul proiectului.
- Cel puțin 2000 de persoane mai bine informate și conștientizate în urma elaborării și diseminării unui „Ghid de Educație pentru Sănătate”.
- 1 ghid de sănătate elaborat și diseminat în rândul grupurilor vulnerabile.
- cel puțin 120 de copii și tineri sub 18 ani cu un nivel crescut de informare.

**Rezultat 5:** Un nivel crescut de competențe ale profesioniștilor din domeniul sănătății în ceea ce privește managementul calității serviciilor de sănătate.

12 profesioniști din domeniul sănătății cu competențe crescute și diplomă de curs acreditat în domeniul medical.

**Rezultat 6:** O inițiativă bilaterală de cooperare, schimb de bune practici și know-how româno-norvegiană. Astfel, pe parcursul derulării proiectului am primit vizita a 2 experți norvegieni, reprezentanți ai orașului Trondheim, Norvegia – Thomas și Even. Aceștia au efectuat o vizită de lucru în luna octombrie 2023 și în luna aprilie 2024.

Pe termen mediu și lung, impactul urmărit în urma implementării proiectului vizează îmbunătățirea stării de sănătate și a calității vieții și creșterea speranței de viață la nivelul comunității per ansamblu și cu precădere în rândul grupurilor vulnerabile prin acces la servicii medicale de tip preventiv.

La finalul evenimentului s-a reiterat dorința de a continua acest proiect de către toate părțile care au contribuit ca un vis să devină realitate.

Primar,  
Ioan-Iulian Sîrbu

Manager de proiect  
Radu Pavel-Puiu

